

Отзыв

на автореферат диссертации Оганесян Эвелины Джонридовны на тему «Развитие эмоционально-ценностного восприятия произведений изобразительного искусства у младших школьников в условиях арт-студии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания (художественное образование и эстетическое воспитание; уровень дополнительного образования)

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений. Предметом исследования является методика развития эмоционально-ценностного восприятия произведений изобразительного искусства у младших школьников в условиях арт-студий, относящихся к системе дополнительного образования.

В настоящее время сложилось известное противоречие между необходимостью развития у обучающихся эмоционально-ценностного восприятия произведений искусства и недостаточной разработанностью этого вопроса в теории и практике дополнительного художественного образования.

Личный вклад автора заключается в том, что была разработана методика поэтапного развития эмоционально-ценностного восприятия произведений изобразительного искусства у младших школьников в условиях арт-студии, включая критерии, показатели и уровневые характеристики. Разработан комплекс творческих заданий и тематика занятий для детей младшего школьного возраста.

Судя по автореферату, диссертация представляет собой целостное исследование, обусловленное актуальностью и потребностью современного дополнительного художественного образования. В автореферате дан разноаспектный анализ источников по обозначенной проблеме, добросовестно отработан понятийный аппарат, раскрыта сущностная характеристика эмоционально-ценностного восприятия произведений изобразительного искусства у младших школьников. Из автореферата видно, что цель исследования достигнута, поставленные задачи решены. Э.Д. Оганесян проделана большая работа по отбору и систематизации теоретического материала и результатов исследования.

Следует отметить следующие положительные моменты.

Во-первых, заслуживает внимания стиль, язык автореферата диссертации, четкость, логика теоретических положений и исследования в целом.

Во-вторых, удачно подобрана система диагностико-опросных методов. Анализ результатов исследования подтверждается приведенной сводной таблицей. Кроме того, представлен убедительный качественный анализ. Достоверность экспериментальных данных обеспечивается использованием

современных методик проведения исследований. Положения теории основываются на известных достижениях психолого-педагогической науки.

В-третьих, материал автореферата наряду с теоретической значимостью представляет особый интерес для педагогов, работающих в системе дополнительного художественного образования.

Несмотря на это, в автореферате можно было бы описать условия, способствующие эффективному развитию эмоционально-ценностного восприятия произведений изобразительного искусства у младших школьников в арт-студии. Отмеченное не снижает качества исследования, так как не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Как видно из автореферата, диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Автореферат написан доходчиво, грамотно и аккуратно оформлен.

Основные результаты исследования опубликованы в 14 работах, они неоднократно обсуждались на различных конференциях.

За исследованием автора видна серьезная многолетняя работа, огромный материал, который в автореферате обобщен, продуман и проанализирован. По объему полученных результатов, актуальности, новизне и практической значимости работа соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор Оганесян Эвелина Джонридовна заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02- Теория и методика обучения и воспитания (художественное образование и эстетическое воспитание; уровень дополнительного образования).

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры психолого-педагогического,
дошкольного и начального образования
Алтайского государственного
гуманитарно-педагогического университета
имени В.М. Шукшина



Зотова

Т.Н. Зотова

01.02.2019

Адрес: 659333, Алтайский край, г. Бийск,
ул. Владимира Короленко, 53
ФГБОУ ВО «АГПУ имени В.М. Шукшина»
E-mail: zotova_tn@mail.ru

